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ELŐFIZETÉSI

Egy évre . .
Hat hóra . .
Három hóra .
Egyes számok

FELTÉTELEK.

10 K. — f. 
5K. — f.
2 K. 50 f. 

ára 20 fillér. BARS
POLITIKA.! EL E T I L A P-

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 fillér 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők
Kéziratok vissza nem adatnak. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI éS TÁRSA

Mezőgazdasági alkotások.
A földmivelésügyi kormány nagyobb 

szociális és közgazdasági alkotásainak 
egész sorozata van, melyeknek rendkí­
vüli nagy hatása, áldásos eredménye 
biztosan várható. Ezek az alkotások 
felölelik a közgazdaságnak mindazon 
ágait, melyeknek a fejlesztése társa­
dalmi szükségességnek bizonyult. Ves­
sünk csak egv tekintetei ezekre az 
alkotásokra.

A munkásházak épitése által 10,000 
család olyan pénzzel fogja törleszteni 
tartozását, amit eddig vagyonának a 
legkisebb gyarapítása nélkül használt 
el, mert hiszen lakásbért fizetett. Eddig 
is szociális veszedelem volt, hogy a 
munkásnak bérelt lakásokban kellett 
laknia, a magyar nép szereti az önálló 
otthont s igy most e bajon is segítve 
lesz.

Az állattenyésztés fejlesztésére, az 
éveukint fölvett 400.000 K fog jóté­
konyan hatni, mert lehetővé teszi, hogy 
a kisbirtokos, jó tény Gázanyagot szerez­
hessen be.

A havasi legelőterületek javítására, 
valamint a havasi gazdálkodás megho­
nosít ísára. évi 50,000 K áll rendel­
kezésre. Erre is igen nagy szükség 
volt, mert fontosságát eléggé bizonyít­
ják másutt, az Alpesek vidékein vi­
rágzó s legeltetésen alapuló állatte­
nyésztés (szimmentáli fajta.) Az a 
300.000 K pedig, melynek az a ren­
deltetése, hogy egyes községek legelő­
területeket szerezhessenek, vagy pedig, 
hogy a meglevőket jó karban tarthas­
sák, szintén nagyon jelentékeny szolgá­
latokat fog tenni.

Az erdélyi birtokrendezés meg 
fogja akadályozni, hogy egyes üzérek 
tagositatlan részjogokat vásároljanak 
össze s hogy a kis-birtokosnak hátrá­
nyára tagosítással nagy birtokra tehes­
senek szert; valamint hogy a közös 
használatra szánt területek mint legelők 
s erdők feldaraboltassanak s a kis-bir­
tokos használatából elvonassanak.

Itt van az uj bortörvény is, mely 
azt célozza, hogy a hegyi csemegeborok 
értékesítésénél a hamisítások meggátol­
tassanak s hogy borkereskedelmünk 
megszilárduljon ; a modern pincekezelés 
ismereteinek a terjesztése s kiképzett 
pincemesterek e törvénynek igen nagy 
szolgálatokat fognak tenni.

Hisz ismeretes, hogy a bor ára 
nagyon leszállóit, a borhamisítás pe­
dig igen elterjedt; itt volt tehát az 
ideje, hogy a haniisitás megakadályoz- 
tassék. a bor hitele megerősittessék a 
fogyasztása előmozdittassék. A bor sze- 

szezése, cukrozása, édesitése, elnevezése, 
összeházasítása, behozatala, nyilvántar­
tása a legszigorúbb korlátok közé szo- 
rittatott. Ma már bor csak az, tnely 
kizárólag a szőllő levéből erjesztés ut­
ján állíttatott elő.

Bizony arra a sok svindlire eddig 
sem szorultunk, mert hiszen hazánk 
éghajlata kedvezőbb a bortermelésre 
mint Ausztria, hol ezek a rendszabá­
lyok már is érvényben vannak. Külö­
nösen a hegyi-borok védelme igen 
sürgős intézkedést igényelt, mert a 
legfőbb visszaélést éppen evvel követték 
el, mi által a magyar borok hitelét 
már majdnem tönkretették.

Szőllőink ma már sokkal okszerűb­
ben vannak ültetve s művelve, mint 
ezelőtt; a szüretelés s a bornak a ke­
zelése is megfelelőbb s mivel szesztar 
talmuk magas, a szeszezésre mi szük­
ség sincs, hiszen a gyengébbet az 
erősebbel bátran összeházasíthatjuk. A 
tokaji-bor külön védelemben részesül.

A telepítési s parcellázási törvény 
szerint 10 millió K vétetett föl tele­
pítési s parcellázási célokra s ezek 
előmozdítására. Egyik legfőbb érdekünk, 
hogy a földmi velő nép vagyonszerzési 
törekvését előmozditsuk. Ez állami ér­
dek s visszatérülő gyümölcsöző betek 
tetés.

A vizi beruházásokról szóló törvény, 
a vizek hasznosításának a nagy mun­
káját mozditja elő, hogy szállításra 
felhasználhatók legyenek, annak ereje 
ipari célokra alkalmassá tétessék, a 
föld termékenyítő erejét pedig öntözés 
által emelhessék. Célszerű volna, ha a 
források is közköltségen egyesittetné- 
nek s a vízhasználat, a szomszédtól 
kellő kárpótlás mellett meg volna sze­
rezhető. Hazánk leginkább mezőgazda­
sági ország. Területének 94-77°/o piaci 
termelésre alkalmas s a lakosság 68'4°/o- 
„ak ad foglalkozást. A búza a fő a 
piacra termelt árui közt. Ma azonban 
már itt. van az ideje, hogy az állat­
állomány növeltessék. Evégből takar­
mány-növényeket kell termelni s mivel 
nálunk az éghajlat szárazsággal is jár, 
tehát a téli takarmány bőséges raktá­
rozására van szükség. Evvel nem azt 
akarjuk mondani, hogy a müveit terü­
letet csökkenteni kellene ; ellenkezőleg, 
a művelés csak gyarapíthatja a föld 
produktivitását.

Nagy súly fektetendő a lótenyész­
tési tevékenységre. Bővebben kell 
igénybe vennünk az angol hidegvérű 
tenyészanyagot, mely jó igásló-anyagot 
produkál. Az igásló tenyésztése helyet­
tesítheti az ökröt, mely az igás erőnek 
nem éppen a legolcsóbb alakja, mert 
csak 10 — 12 évi munkára jó. csak 4 

éves korában érik meg az igára, lassú 
mozgású » kevé< a vágó értéke is.

A mezőgazdaság ereje nem a szán­
tás vetésben van ; hanem a talaj ügyes 
felhasználásában a teaintetben, hogy 
minél nagyobb legyen rajta az állat­
állomány A haszon igy is csak köz­
vetve jö’>. Az állattenyésztésnek a la­
kosság szaporodásával arányban kell 
állania a népszaporodással. Evvel lépést 
kell tartani, tehát nagyarányú emelke­
désre van szükség.

Vizy Ferenc.

Válasz
„A városi tanacs feladata-1 című cikkre.

A „Bars“ f. évi március 14.-ik napján 
megjelent 11-ik számában „.Dr, Karafiáth“ 
aláírassál „A városi tanács feladata" című 
cikk jelent meg, mely — téves és a való 
tényekre nem állapított állításaival — al­
kalmas a nagy közönséget félrevezetni. — 
Cikkírót szokásos kedvtelésében nem is za­
varnám, mert hozzászoktam tóle hasonló 
indulatos, elfogult és igazságtalan hangot 
hallani és személyeskedést tapasztalni; de 
mint a városi tanácsnak feje és a képvise­
lőtestület vezetője — a velem együtt meg­
támadott félszáznyi érdemes polgár nevében 
is — nemcsak jogosítottnak, de kötelezettnek 
is tartom magamat a támadásait s ráfogá- 
sait itt is visszautasítani s a való tények és 
hivatalos adatok fölsorolásával azon cikkben 
foglaltakat egész terjedelmökben megcáfolni.

Beszéljenek a tények :
Lovas Antal és tiz társa 1906. febr.

26-án  1187. sz alatt kérvényt nyújtottak be 
a képviselőtestülethez, amelyben, miután a 
Kálnai-utca egyik oldalán a házak előtt 
levő területekre a városnak szüksége nincs, 
építkezés céljaira megfelelő ár mellett azok 
eladatását kérik. — Kérelmüket igy indokol­
ják : a meglevő házsor vonalában -már ed­
dig is építkeztünk volna, de a mai állapotok 
mellett nagyobb pénzáldozatot építkezésekre 
már csak azon okból sem fordíthatunk, mert 
épületeink nem jövedelmeznek, miután lakó­
kat a tenger sár s nyáron a bűzös mocsarak 
kigőzölgése miatt nem kapunk, de ezen utca 
sor a forgalomból egészen kiesik. stb.“

Az 1906. julius 13-án tartott közleke­
dési szakosztályi ülésen fölvett jkvben a kö­
vetkezők foglaltatnak :

„Tokody Imre sz. o. tag előadja, hogy 
a vámutnak keramittal történt burkolása 
folytán a Kálnai-utca is némileg rendeztetik 
ezen vámutnak kiépítésével, — felhívja a 
Sz. 0. figyelmét arra, hogy ezen utca másik 
oldala is láttassák el járdával a város pedig 
a háztulajdonosok által is már kérelmezett 
házak előtt elterülő közteret 10 évi törlesztés 
mellett adja el a háztulajdonosoknak, annak 
kikötése mellett, hogy az építkezés idejéig 
is kötelesek ezen teret elkeríteni s azt fel­
tölteni, ami által a jelenlegi esőzések idején 
elő álló egészségtelen kigőzölgésnek is eleje 
vétetnék s az által az utca rendezése is 
megoldást nyerne A szakosztály a felszólaló 
indítványt elfogadja s annak a tanácsnál le­
endő keresztülvitelét véleményezi."

Amidőn pedig a v. mérnök 1907. febr.
20.-án  Lovas Antal és társai kérvényét az 
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Építkezési Sz. 0. elé tárgyalás végett beter­
jesztette. ott a következő intézkedés történt:

„A Sz 0 javasolja, hogy a Kálnai-utca 
bal oldalán, ahol még járda nincsen, ezen 
közterület adassék el az eladási ár □ méte­
renként 3 koronában állapittassék meg, amely 
vételár 10 év alatt részletekben törleszthetö 
legyen stb “

A tanács 1907 febr. 25. én tartott ülé­
sében 1130. sz. alatt hozott határozatával 
az I-sö tanácsnokot utasította, hogy az illető 
háztulajdonosokat hallgassa ki a fenti vétel 
tárgyában. — Ez az 1907. március 14. én 
1656. sz. a. fölvett jegyzőkönyv szerint meg­
történt.

A város pénzügyi szakosztálya a fenti 
adatok eléje terjesztetvén, az 1907. április
18. án tartott ülésében a következő javasla­
tot hozta:

„A pénzügyi szakosztály a kérdéses köz­
területek elidegenítését nem javasolja a képvi­
selőtestületnél s e tekintetben a rendezést 
azon időre véli fenntartandónak, amidőn ezen 
köztérnek rendeltetése a figyelembe jöhető 
közérdekeknek és a városrendezési szem 
pontoknak teljes kidomborodásával véglege­
sen és céltudatosan megállapítható lesz?

1908. febr. 25.-én Dékay László 1235. 
sz, alatt a tanácshoz kérvényt nyújtott be, 
melyben a Kálnai-utca 18. sz. a. levő háza 
föíépitésére az engedély kiadását kérte, 
melyre a tanács 1908. március 2-án 1235. 
sz. alatt hozott határozatával az építkezésre 
vonatkozó hatósági engedély kiadását függő­
ben hagyta addig, máj a képviselőtestület az 
utca irányvonalát meg nem állapítja.

Az 1908. március 31.-én tartott rendes 
közgyűlésen ezen ügy a képviselőtestület 
elé kerülvén az 1464/1908. sz alatt hozott 
egyhangú határozatával a Kálnai utca (a vas­
úthoz kifelé menve) baloldali építkezési vona­
lát olyképen állapító meg, hogy a keramitut 
baloldali szegélyétől 4 m és 50 cm. fávo'ságot 
leszámítva — mely területen a csatorna és 
leendő asphalt járda lesz elhelyezendő — 
párhuzamosan építendő vonalon foa az épí­
tendő házak arcvonala kiköieztetm. Ezen vo 
nal betartásával engedélyezendök az építke­
zések. Az átengedendő területek vételára □ 
méterenként 3 koronában szabatott meg s 
a képviselőtestület már akkor elvileg hozzá­
járult a Dékay László 'részére átadandó köz 
terület átengedéséhez. Ezen határozat 

meghozatalakor jelenvoltak s ahhoz egyhan­
gúlag hozzájárulták :

Bódogh Lajos, polgármester, elnök, Szilassy 
Sándor, főjegyző, Behula József, Suhajda János, Bób 
László, Blum Samu, Boros Gyula, Dukesz Lipót, dr, 
Frommer Ignác, Féja Kálmán, Friedmanu Samu, For- 
nay István, ifj. Galambos István, Gimessy János, 
Heksch Illés, Jakab Sándor, dr. Katona János, Koncz 
István, Mercader Alajos, Levatich Gusztáv, Liebermann 
Jakab, Medveczky Sándor, Jozsefcsek Géza, Missák 
Zsigmond, Pollák Vilmos, Szauer Izidor, Szemerédy 
Lajos, Tokody Imre, Tóth István, Tóth Károly, Tu- 
lassay József, Weisz Salamon, Csekey Vilmos, Má- 
csánszky János, Kónya József, dr. Medveczky Károly. 
Belcsák Béla. Rácz János és Varannay István képvi­
selőtestületi tagok.

Ezen 1164/1908. számú határozat Léva 
város területén szabályszerűen közhírré volt 
téve az ad. 2177/1908. sz. alatt kibocsájtott 
hirdetménnyel s az iratok még a kiadóhiva­
talban is 15 napon át közszemlére tétettek,
— azonban a cikkíró dr. Karafiáth ur azt 
nem tekintette meg s ellene sem ö, sem 
más — fellebbezést nem nyújtott be. — 
Tehát azon határozatot akkor a cikkiró is 
nagyon üdvösnek, okosnak és a város érde­
kében levőnek ismerte el — hallgatólagosan.
— Miután pedig ezen közérdekű határozatot 
senki fellebbezéssel meg nem támadta, azt 
jogosan és okszerűen a város és a nagy­
közönség érdekeinek megfelelőnek kell tar­
tani. — A határozat az 1886 évi XXII. t.
c. 24 §-a értelmében th. jóváhagyás végett 
Barsvármegyéhez fölterjesztetvén, ott az ál­
landó választmányban egy — a p. ü szak­
osztály nézetét valló — lévai tag indítványa 
folytán a napirendről levétetni javasoltatok,
— mire Barsvm. th. bizottsága 1908. julius 
11-én 391/4596. sz. alatt a következő hatá­
rozatot hozta :

„Közgyűlés az állandó választmány ja­
vaslatára ezen ügyet a napir<ndről leveszi, 
miután azt kellőképen előkészUeftnek nem ta­
lálta. miről Léva város közönségét az összes 
iratok kiadása mellett további eljárás végett 
értesíteni rendeli “

Ezen th biz határozat az 1908 julius 
14 ik napjára összehívott képvt. közgyűlés 
napirendjére kitüzetvén, ott az alabb közölt 
4332/1908 sz. előterjesztésre a képviselő- 
testi let a megjelent tagok csekély száma 
miatt azt határozta, hogy a napirendről le­

veszi s újabb közgyűlésen tárgyalja. A köz­
gyűlés határnapjául aug. 19.-ét tűzte ki.

Ezen közgyűlési határozat folytán az 
alábbi hirdetményt bocsátottam ki : 
4623/1908. szám.

•FTt vet atmány.

Léva város képviselőtestülete f. évi julius hó 14-éu 
tartott közgyűlésében hozott 4332/1908. sz. határoza­
tával a Káluai-utca páros számú oldalának építési 
iráuyvo ikla megállapítása iránti javaslat felett a tár­
gyalás és határozat hozatalra ezúttal már másodízben 
f. évi augusztus ho 19-ikéuek d. u. 4 órájára rendkí­
vüli közgyűlés egybehivását rendelte el, mely közgyű­
lésnek kitűzéséről és megtartásáról Léva város képvi. 
selötestületének tagjait az 1886. évi XXII. t. c. 110. 
§-a rendelkezéséhez képest ezen hirdetmény utján is 
értesítve a közgyűlésre meghívom s ezt közhírré 
teszem.

Léva, 1908. évi julius hó 28.-án.
Sódlogrlx Xsa.jo«, 

polgármester

Ezen hirdetmény Léva város területén 
szabályszerűen közhírre volt téve, a „Bars“ 
című helyilapnak pedig 1908. augusztus 2 án 
megjelent 3L ik számában volt közölve. A 
124 E. 1908. szám alatt 1908. aug. 14-én 
kibocsátott és kiadványozott közgyűlési meg 
hívóban pedig ezen ügynek tárgyalása a 
tárgysorozat lO.-ik pontjában a következőleg 
volt jelezve : ,A Kálnai-utcán a páros számú 
házak oldalán, az építési irányvonal megálla­
pítása iránt határozat hozatal."

Az 1908. augusztus hó 19 ik napján 
összeült kepviselötestületi közgyűlés jegyző­
könyvében a következők foglaltatnak : 
4939/1908. szám.

„Barsvármegye törvényhatósági bizottságának 891/ 
908— 598 sz. határozatát, melyben a Kálnai-utca 
irányvonalának és a közterület elidegenítésének ügyét 
újabb tárgyalás végett leküldi. — Ennek folytán a 
tanács azon javaslatát terjeszti olö, hogy a korábbi 
álláspontja fenntartásával a házak irányvonalát akké*  
pen állapítsa meg a képviselőtestület, hogy a vonalat 
a keramit-ut szélétől mért 4*5  m. távolság adja. — 
Mert céltudatosan volt annak idején lefektetve az 
asphalt járda a másik oldalon, ehhez előre megfon 
tolva lett az uj keramit lefektetve s az ehhez össze­
vágó másik oldal a szimetriát akként nem fogja ron­
tani. — Összhangban van ez az nt további részeivel 
is a már meglevő gyalogjáróval a vasút felé, — s 
meg van arról győződve, hogy a 16 m. széles ut a 
forgalom lebonyolítására elégséges.

TARCA.
Az ember tragédiája.

A’yy preparandista /öljegyeéseibtil — 
Irta ; Havas István.*)

November 30.
Ha szerit ejthetem, mindig elmegyek a 

Nyitrai és Társa könyvesboltja előtt. Ez 
az egyetlen könyvkereskedés a városunk­
ban ; kirakata pedig nekem a legnagyobb 
gyönyörűségem az egész világon. Nagyon 
szeretem a 8í>óp könyveket. A külsejükben 
is nagy kedvem telik, hát még a belsejük­
ben I Azok a szabályos rendben elvonuló 
szürke betűsorok olyan kedves érzést 
keltenek bennem mintha májusi ré en 
járnék s a lekaszált szénarendek illatat 
szívnám.

Ha valamikor nagy ur leszek, minden 
pénzemet könyvekre fordítom. Oiyan könyv­
táram lesz, hogy csodaszámba megy.

Sajnos, most még csak busz krajcárom 
van, de az is már vaiami. Végre is egy 
szegény elsőéves preparaudistának nem 
lehet száz forintja. Az én megtakarított 
húsz krajcáromon is vehetek mar valami 
kedves kis könyvet.

Ma is azért kanyarodtam be a könyv­
kirakat elé, hogy gusztáljak. Kár, hogy 
olyan drágák a könyvek. De már egyet 

*) Nagyrabecaiilt munkatársunk közleményét jói 
enő helyi vonatkozásainál fogva négy őrömmel Vesszük 
át a B. H.-lól s felhívjuk arra kartársai szives érdek­
lődését. — 8>erk.

találtam ; most került a kirakatba. Az szép 
is, tartalmas is, meg nem is nagyon drága 
— ötven krajcárért adják.

Harminc krajcárt kell még gyüjtenem, 
hogy megvehessem. Mert megveszem. Világ­
hírű könyv : Az emher tragédiája. Versek­
ben vau Írva, már olvastam is beiöle rész­
leteket, de az egészet még soha sem. 
Megragadó szép versek, bár egy kissé 
gondolkodtatják az embert. De az uem baj.

Formás, kis könyv, piros vászonba van 
kötve ; mintha mosolygó, örvendező sze­
mekkel nézett volna rám. Bokáig kacér­
kodtam vele. Nekem úgy tetszik, hogy az 
egész kirakatban ez a legcsinosabb könyv.

December 10.

Mar harminc krajcárom vau. Minden­
nap egy krajcárt gyűjtök a tízóraimból. 
Eddig egy nagy két krajcáros eósperecet 
vettem a szolgánál, most csak egy krajcáros 
sósbábot veszek. Ha valaki olvasná soraimat, 
százat teszek egy ellen, hogy megsajnálna. 
Pedig mennyire nem volna igaza ! Ha én 
el akarok va amit érni, azt erősen akarom ; 
s ez az erős akarat nekem olyan gyönyö­
rűségem, hogy abszolúte eszembe sem jut 
sopánkodni azon, hogy egy nagy a sperec 
helyett egy kis sósbábot ropogtatok meg a 
fogammal.

Eddig még minden nap elmentem a 
könyvkereskedés elölt és megnéztem az én 
leendő könyvemet. Mondhatom, hogy igen 
örülök, a hányszor csak megpillantom a ez 
az örömöm minden nappal és minden újabb 

krajcárral növekedik, míg egész Csimborasz- 
szóvá nem dagad.

Kiszámítottam, hogy <pen ujeaztendöre 
fogom megvenni Az ember tragédiáját. Szép 
ujesztendőm lesz, ha addig valami közbe 
nem jő. Szünetem is lesz, egész nap olvas­
gathatom. Már ki is jelöltem a helyét a 
könyvtáramban, (megboldogult édes apám 
pipatóriumát alakítottam könyvtárrá) és 
csak azt fájlalom, hogy a Petőfi költemé­
nyei mellé nem tehetem majd. Sokkal kisebb 
könyv az ennél, holott tartalomra azt 
hiszem méltó egyik a másikra. De én a 
külső nagyságot veszem zsinórmértékül s a 
szerint sorakoztatom egymás mellé kisszámú 
müveimet. A szemuea jobban esik ez.

Két dolog azonban egy kissé aggaszt. 
Egyik, hogy az újév napja ünnepszámba 
megy s ha jól emiekszem : az üzleteket 
zárva túrijait és ha én majd csak ezen a 
napon szerzem meg az ötvenedik krajcárt, 
akkor a könyvet nem vehetem meg még 
aznap, hanem várnom keli másnapig. így 
az újévi napom esetleg üres várakozásban 
fog elmúlni. Igazi hosszuuapom lesz, holott 
nem is követem a Mózes vallását.

A második dolog, amitől tartok, az, 
hogy az én kiszemelt kis könyvemet előbb 
utóbb megveszik. Valami bízott bugyelárisu, 
jómódú atyafi betoppan a bo tba s azt 
mondja;

— Adják nekem azt az ötven krajcá­
ros könyvet, megveszem a fiamnak.

Azzal letesz az asztalra egy ropogós
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Határozat.
1_J'Í« város fcápviBelatntülete a Kálnai-utca irány, 

vonalat a M) alatti mérnöki vázrajzoti vörös vonallal 
kitüntetett iránynak mCKÍelolöleg — a tanács által 
felhozott indokokból — megái lapítja akként, hogv a 
keramit-kövezet szélétől mert 4-„0 ni. távolság adja 
az uj építkezési irányvonalát, — Utasítja a tanácsot 
hogy ezen határozat jogerőre emelkedése után az ott 
épitkezui kiváukozóknak az átadandó területet jelölje 
meg s az építkezési engedélyt adja ki, — a terüli t 
árát négyzetméterenként bárom azaz 3 koronában ál­
lapítja meg az építkezők részére.

Miről;
a további intézkedés végett a polgármester értesittetik 
azzal, hogy ezen határozat jóváhagyás végett Bars- 
vármegye törvényhatósági bizottságához Kiterjesztendő.

Esen a képt. közgyűlésen jelenvoltak : Bódogli 
Lajos, polgármester, elnök, Fábián Zoltán, jegyző, _
Bartos István, Beírnia József, Bób László, Boros Gyula, 
Dukesz Lipót, Fiommer Ignác, Frledmauu Samu, Klain 
Ödön, dr. Kiéin Jakab, Repiczky János, Szauer Izidor, 
Tokody István, Tóth Károly, Válzy Jónás, Csekey 
Vilmoi*, Mácsánszky János, Kónya József, dr. M<-d- 
veczky Károly, Belcsák Béla, Rácz Jónás és Baker 
Árpád képviselőtestületi tagok.

Tehát e második közgyűlésen a jelen­
volt 23 tag közül 15 ugyanazon személy volt 
mint első alkalommal, s a nem ugyanazok 
is mind a 8-án egyhangúlag hozzájárulták a 
határozat meghozatalához. — így a cikkíró­
nak a képviselőtestületi tagok „nem ugyan­
azonosságára* vonatkozó állítása szintén 
nem állja meg a helyét.

Annyi a fentiekből számszerűleg kide­
rül, hogy a cikkíró által idő után nehézmé- 
nyezett határozat a két alkalommal összesen 
62 képviselőtestületi tag egyhangú akaratá­
val lett meghozva, akik közül csak 8 egyén 
nem volt jelen az első tárgyalás alkalmával, 
tehát a fenti számban 47 külön személyt 
képező képviselőtestületi taggal szem 
ben gáncsoskodik egyetlen ember, — s az 
a 47 polgár ö előtte mind „nevetséges,* kikre 
ö mérhetlen szenvedélyében „mosolyogva rázza 
fejét" a saját bölcsessége érzetében. — Milyen 
„előrelátó okossággal" tud a cikkíró beszélni 
és Írni még a megye-székhelyről és köztisz­
taságról stb -röl is, — azonban a megye­
székhely kivívásáért létesült „Megyei párt" 
tagjai közül — tudomásom szerint — ötne­
gyed év előtt kilépett s a köztisztaság elő­
mozdítása dolgában éppen nem járt elöl jó 
példával.

Tehát akinek szavait nem fedik a 
tények, az ne álljon a nyilvánosság elé 
vezéreszmékkel, s aki nem tudja nyilvános 
viselkedésében megőrizni higgadtságát s lép­

ten nyomon kitör belőle a féktelen indulat : 
az nem lehet hivatott az oktatás és vezérlés 
szerepére.

A képviselőtestületnek ezen második s 
az elsőtől semmiben el nem térő határozata 
a város területén szintén közhírré volt téve 
a következő hirdetménnyel :
„4939/1908. Kzám.

mxoLetrcxézxy.
Léva város képviselőtestülete f. évi augusztus hó 

19.-én tartott közgyüP.-ében hozott 4939/1908. s®. ha­
tározatával a Kálnai-utca páros számú oldalának 
építési irányvonalát megáll api Iá és az egyes háztel* 
kékhez az építkezések alkalmával adandó közterületek 
vételárát négyzetméterenként 8 koronában szabta meg. 
— Amidőn az erre vouatkozó határozatot közhírré és 
a kiadóhivatalban közszemlére teszem, — tudatom 
minden adófizető polgárral és az érdekeltekkel, hjgy 
azon határozat ellen 15 napon belül a város közigaz­
gatási iktató hivatalában benyújtandó fellebbezésnek 
van helye.

Léva, 1908 évi augusztus hó 19.-én.
JBÓcLogrlx Xz«.jes, 

polgármester.*

Ezt is olvashatta a cikkíró ur a „Bars"- 
nak 1908. évi augusztus 23. án megjelent 
34. ik számában s 15 napon belül ellene 
jogosult volt fellebbezést benyújtani, — de 
hát azt nem tette, mert azon határozatot 
még akkor is — s már másodízben — na­
gyon okos és a város érdekeivel megegyező 
intézkedésnek ismerte el — hallgatólagosan.

Ezen — jogerejü és senki által meg 
nem felebbezett — határozat Barsvm th. 
bizottságához a törvény értelmében szintén 
fölterjesztetvén, az Aranyosmaróton 1908. 
évi szeptember 24. én tartott th. biz. köz­
gyűlésen a következő határozat lett hozva : 

„633/6612. sz. Közgyűlés vagyonfelilgye- 
leti jogkörében felülvizsgálat alá vegén jóvá­
hagyja azzal hogy a közterületek eladása 
tárgyában kötött szerződések annak idején tör 
venyhatósági jóváhagyás végett le'terjesztenilők “

Csak miután a fenti határozat leérke­
zett, adta ki a tanács Dékay László és 
Zilay András részére a kérdéses helyen az 
építkezési engedélyt s utasította a v. mér­
nököt a vonal kitűzésére és a tellkönyvelésre 
alkalmas vázrajz bemutatására.

Mindezekből láthatja a nagyközönségnek 
minden higadtan gondolkozó és igazsá­

gos érzésű, elfogulatlan tagja, hogy a kép­
viselőtestület nem határozott kétszer ellen­
tétesen, nem cselekedett — cikkíró elfogult 
kifejezése szerint — „hebehurgya m gmási- 
tást," nem követett el „önmeghazuutoló hatá­
rozat hozatalt* s nem fogható rá „a jobbik 
eszének" hiányában való intézkedés állapota ; 
azonban a felsorolt tényekből és azok igaz­
ságaiból most már mindenki láthatja, hogy 
a cikkíró által másokra kikiáltott tünetik és 
beteges útlapotok a legnagyobb mértékben 
igazságtalan, kíméletben.

Valótlan alakban veti papírra cikkíró a 
közgyűlésen fölhozott azon kijelentésemet 
is, hogy a városnak szakközege a mérnök 
és az építkezési szakosztály, tehát úgy a 
tanács mint a képviselőtestület szak-kérdé­
sekben ezek után igazodik, — miért nin­
csen joga dr. K. M képttagnak az azokra 
fektetett határozatok miatt sem a képvise­
lőtestületet, sem annak tagjait megtámadni, 
kigunyolni és megsérteni" — ezért visszau­
tasítottam a felszólalásában foglalt vádakat 
és a múlt képviselőtestület sértegetését; 
most azonban cikkében dr K. ur azt állítja, 
hogy én igazolásul a mérnököt hoztam föl, 
mint az iskolában szokás : „a Héla volt, nem 
én ! Azt tudja mindenki, hogy mi történt a 
március 9-iki közgyűlésen, — tehát nem 
szükséges nekem többet mondanom, mint 
azt: hogy cikkíró nem a híven megfe­
lelően idézi a közgyűlésen tett kijelentése­
met, — igy a cikkírónak úgy a jelenre mint 
a múltra vonatkozó közleményei, megjegy­
zései céltéveszthetnek, értékteleneknek 
bizonyultak.

Miután pedig cikkíró dr Karatiáth úrnak 
„A városi tanács feladata* cimii müve közi­
gazgatási-jogi vezérfonalul és örökbecsű 
forrás munkául (? 1) szolgálhatna — saját 
meggyőződése szerint — a városokra vonat­
kozólag tervben levő törvény megalkotásánál, 
s miután mi „falusi zamatu* lényünkkel 
nem bírjuk annak — csak a cikkíró által 
látott és értett — bölcsességét elméleti igaz­
ságait felfogni, — fejtse ki nézetet cikkíró 
ur a minisztériumi kodifikáló bizottsága előtt 
— hátha ezen a téren még használhat is a 
közigazgatás általános fejlődésének.

Léva, 1909. március 22.

Bódogh Lajos

bankót, nagy kevélyen fuj hozzá (ez a 
jómódú emberek szokása) s ezzel >p mesz­
esebb fujhatja az én álmaimat.

Szóvrl az. örömöm mellé — árnyékul
— megvan már az aggodalom is.

December 15.

Ez a nap piros belükkel van nyomtatva, 
a nap*árban, lévén vasárnap. Nyomtathatták 
volna bátran feketével is. Ma temettük el 
ugyanis Huber Jóskát, aki már másodéves 
preparandista volt szegény, de a tüdöbaj 
idő előtt végzett vele. Jó fiú volt pedig, 
csupa szív és ész Kitűnő tanitó lett volna 
belőle.

Megsirattam, uekem Kebelbéli jó paj­
tásom is volt.

A ravatalára szép koszorút tettünk az 
osztályunk nevében. A költséget kivetették 
valamennyiünkre, fizettünk fejenként tiz 
krajcárt. Harmincöt krajcárom volt már a 
mai napig megspórolva, most ebből — mí­
nusz tiz, egyenleg — huszonöt.

Szegény Jóska, akaratlanul is megszo- 
morir.ott és még az újévemet <s elrontotta, 
mert már akkorra nem vehetem meg a 
könyvet. Tíz nappal messzebbre tolódott a 

nevezetes dátum.
A bánat azonban soha sem jár egyedül. 

Ma vasárnap van, természetesen a kirasat 
egész nap csukva van. De miért nem nyi­
tották ki tegnap ? Kétszer is arra mentein
— és hiába. Azt kell hinnem, hogy csaku­
gyan megvette az a bizonyos jómódú atyafi 
s akkor nekem a várva-várt terminus után

meg kell várnom pár napot, a mig Buda­
pestről elhozatják az újabb Ember tra­
gédiáját.

Mennyi akadály 1
A könyvkereskedőnek azonban meg­

szeretném Írni, hogy a jó könyve-bolt 
kirakata minden nap nyitva van, kivált 
ilyen tájon : karácsony előtt.

A fiával tavaly együtt jártam a gim­
náziumba, legalább annak adom be ezt az 
okos tanácsot, mihelyt találkozom vele.

December 2i.
Ma van az esztendő legédesebb, legme­

legebb napja. Ma nagyon sokan kapnak 
angyalfiát. Tán mindenkinek jut valami 
ezen nagy sárgolyóbison, hogy örüljön. Én 

is kaptam angyalfiát ; a könyvem még 
késő este is ott voit a kirakatban, nem 
vette meg senki.

Nem is hiszem, hogy most már valaki 
megvenne.

A reménységtől és büszkeségi öl dagadó 
mellel mentem végig az utcán. Harmincnégy 
krajcárom van már és tizenhat nap múlva 
enyém lesz a magyar irodalom egyik remeke.

Egy hóditó hadvezér sem örülhet job­
ban diadalának, miut en, ha már kezemben 
lesz az a könyv.

December 30.
A kirakatot, ma megint csukva tartot­

ták. Nem értem az ilyen üzleti gondolkozást. 
Én még éjszaka is nyitva tartanám.

A könyvet nem láttam ; pedig már csak 
tiz kemény vas a hija, hogy az enyém le­

gyen.

Január 1.
Déli tizenkét óráig volt ma nyitva a 

könyvesbolt is, a kirakat is. Ha tehát az 
a kis malőr nem ér, hogy a tiz krajcáromat 
oda kell adnom, ma szépen megvehettem 
volna Az ember tragédiáját.

De ezt nem panaszképpen mondom. 
Szegény Huber Jóska megérdemelte tőlem 
azt az egy virágszálat, ami rám esett abból 
a koszorúból Csak úgy eszembe jutott mind­
ez, hogy ma megint ott jártam a kirakat 
előtt.

Nyolc nap múlva már úgyse keresem 
föl minden nap.

Igaz, a könyvem ott volt, ügy látszik, 
hogy mégis csak megvárjuk egymást.

Január 7.
Egy napi késés. A mai napon megta­

karított krajcárom kipottyant a zsebemből 
és elgurult az osztályban a padok alatt. 
Sokáig kerestem, de hiába. Előadás után 
ott maradtam, miudeu padot elmozdítottam 
a helyéből. Sehol sem volt. Elnyelte a föld. 
Ilyen megmagyarázhatatlan csodák még 
mindig történnek ? 1 . . .

Kárpótlásul ma kétszer néztem meg a 
könyvet a kirakatban.

A holnapi krajcáromra jobban kell vi­
gyáznom.

Január 10.
Hurrá, több apró tragédián keresztül 

végre eljutottam Az ember tragédiájához ! 
Enyém, enyém, akár hiszi valaki, nkár nem. 
Szeretném azt »lknrjanMn' az egész világ-
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A nMaHa-Kongregáciou ünnepélyes tagfelvé­
tele a lévai katk. főgimnáziumban.
Lélekemelő, sziveket megható, sok és 

előkelő közönség által látogatott ünnepély 
játszódott le ismét városunk fögimn.-bau e 
hónap 25-én, Gyümölceojtó B. Asszony 
napján, amely pedig e hónapban már itt a 
4.-ik ünnepség. De ruig az előbbi 3 részint 
hazafias ünnepély volt, részint egyes sze­
mélyek tiszteletére rendezte az ifjúság, 
addig ez utóbbi inkább vallásos színezetű 
volt s a lélek legmélyéből fakadt. Ugyanis 
51 ÍÖg>mn. tanuló, megem ékezven, hogy ez 
az ország Mária országa, tett nyilvánosan, 
örömest és teljesen önkéntesen fogadalmat 
az Ur Jézus oltáránál, hogy a Bőid. Szűz 
Anyának hűséges tisztelője) lesz, tiszteletét, 
másoknál is terjeszti ea ezer célból kongre­
gációba iéptek. szemük előtt lebegnek, a Sz. 
írás ezen szavai : 9L)omine, tu dixisti : Juyum 
meum svave est et onus menni leve.u (Uram, 
te mondottad, hogy az én igám édes ée az 
én terhein könnyű.) E^ye^ű ötbe állt az 
ifjúság virága, hogy a Szent Szűz támogassa 
őket gyarlóságaik b«r, erősítse hanyatló 
eröiaei, védelmezőjük legyen az őket fe­
nyegető veszedelmekben.

És ezzel egy régen vajúdó ügy feje­
ződött be. Mega'akuít hiv .talosan a „Marja- 
Kongregáció**, aminek megvalósításán, meg­
teremtésén a főgimnáziumban legtöbbet fara­
dott ennek minden szépért, jóért lelkesülő, 
valiá.-os lelkű tanára, Rassovszky Kálmán, 
aki nem kiméivé fáradalmat, nem rettenve 
vissza a kongregáció felállításával járó 
terhektől, jó szivének sugallatát követve, 
megalkotta ezen szép egyesüle’et, melynek 
célja az erős, avita religio megszilárdítása. 
S akik a tagok felvételének ünnepélyén 
részt vettek, azok leolvashatták a fölvett 
tagok arcáról, hogy ők az ősi kér hitért 
készek és képesé is lesznek szembe szálúi.

Az ünnepély különben két részből 
állott. Az egyik, az első, a fögimn. tempio- 
mabau, a másik a k r. fögimn. rajztermében 
folyt le.

A templomi részben a felvételt Báthy 
László, lévai prépost-plebár.03, eszközölte, 
ki a kongregációba lépés előtt az ö meg­
szokott, keresetlen, őszinte s behízelgő, 
épen azért a szív mélyére ható, gyönyörű 
beszédben fejtet’e ki a „M ria Kongregáció* 
célját, arnak rövid történetét. Nem tagadjuk 

és megváltjuk, hogy sokunknak szeméből 
könnyeket facsar' a leikéből szakadt, igaz 
lelkesedéstől duzzadó és minden álpátosztól 
ment beszéde. Az előirt, szigorú szabályok­
hoz kötött fölvételi cerimóuia után a nagy 
misét is Báthy László, prépost-plébános, 
mondotta, amikor is a mise alatt a szép 
ifjúsági énekek közé vegyült a Papp Jáuos 
ós Füredi Ferenc kegyesreudi tanárok 
által Oífertóriumra precízen, szépen elénekelt 
,Ave Mária** duett.

A templomi ünnepélyt követte a fögimn. 
rajztermében lefolyt igen kedves és nagyon 
szépen sikerült ünnepség, melynek 12 
számból álló műsorát hely szűke miatt 
egyenként nem sorolhatjuk föl. Annyit 
azonban áltai■ nossagban mondhatunk, hogy 
kevés ünnepély folyt niég le oly szeretőire 
méltóan, annyi igaz ügybuzgalommal, miut 
ez. Meglátszott, hogy **.z uj leviták be 
akarták a szépszámú érdeklődő közönség 
előtt már most mutatni, hogy azért a hitért, 
amelyért a sorompóba áiltak, képesek 
jelenleg és bátra* lesznek a jövőben küz­
deni. Leolvastuk a szereplők arcáról az 
igazi, benső áhítatot, az erős keresztény kath. 
öntudat sziládságát !

Különben ezen ünnepélyt a fögimn. 
érdemes igazgatója. Cserhelyi Sándor, nyi­
totta meg néhány szives szóval. A szava­
latok, énekek, melyeket Papp János kegyes­
rendi tanár tanított be, a zongora játékok 
perfektek voltak és sommi kívánni valót 
sem hagytak maguk után ; kivált ügyes 
volt Janson Vilmos es Nyári Antal „Fohász 
Mariához* cimü nagyon jól Összetanuit 
duettje és Verbó Gyu'a, VIII. o. t. „A fekete 
eb** c. szavalata.

De minden esetre az ünnepély fény­
pontját a kongregáció fáradhatatlan elnö­
kének, Rassovszky Kálmánnak, t rtalmas, 
igen distingváit nyelvű, magas szarnyalásu 
.Ünnepi beszéde* keperte, amelyben a 
kongregáció tagjait fölvértezte a küzdelmes, 
az élet viharos tengeren vallásunkat veszé­
lyeztető harcokra. Szép bőszedével mindvé­
gig le tudta kötni a hallgatóság figyelmet.

Az ünnepélyre* valamennyien mégha* 
tottan és azzal a gondolattal távoztunk, 
hogy vajba ez a szépén induló vailasos 
társulat, mely ugyan még nem vert mély 
gyökereket, egykoron megerősödve, hatalmas 
hajtásokat mutathasson föl 1

P

Különfélék.
— Léva város háztartása. A varos 

kottsegvetesi tervezete Kedden kerül a kép­
viselőtestület elé ; sok tanuságos tételt rejt 
magéban a kis város háztartásának kimu­
tatása. 57%-os pótadó mellett oidja meg 
kulturmissiójának feladatát a nélkül, hogy 
hason rangú és rendű városok bármely 
szempontból is megelőzünk. Egyik előkelő 
szomszéd-városunk 118%-os pótadó mellett 
képes csak kötelezettségeinek megfelelni, 
pedig ott sem találunk jobb iskolákat, meg­
felelőbb világítást, vagy kényelmesebb kö­
vezetei. Mindezt a város közönsége okos, 
józan Ítéletének, szervező képességének tu­
lajdonítjuk. Iskoláit, kórházát, utait egyesek 
és az uradalom nagynevű tulajdonosának di- 
rekt hozott áldozataész-ségevel alkotta, fej­
lesztette. Pótadóban rej ö erejét fenntartotta 
az utolsó évekig, amikor a fejlődő igények, 
a méitáuyosság nemes érzülete a tanítói 
karnak, a város tisztviselőinek fizetés ren­
dezései tették kívánatossá. Ezen a téren 
nem fejeztük ugyan be feladatunk megol­
dását, de egyenlőre — viszonyaink meg 
nem engedik, hogy újabb terhek viselésére 
vállalaozzunk. — előrelátó kormányzással 
oda kell törekednünk most már, hogy a 
város továbbfejlesztésének eszközeit bizto­
sítsuk, jövedelmeinket emeljük ; be kell 
fejeznünk a város fejlesztésének nagy mun­
káját, elsősorban egészséges ivó-viz, vízve­
zeték és csatornázás létesítése által. Az ne 
ejtse tévedésbe a város polgárait, hogy a 
városnak terhei, adósságai vannak, csak 
arra törekedjék, hogy a megnyílt hitelek 
gyümölcsöző befektetéseknek, vagyonszer­
zésnek váljanak forrásaivá. Ma a városnak 
1.200000 korona adóssága van, ezen hitel 
alapjan vette meg a heiypénzszedési jogot, 
a piacteret, a vásártér 10 holdnyi területét, 
Köveztette ki a piacot, épitette fel a ka­
szárnyát és városházát, biztosította a taní­
tóképző kiépítését és megszerezte a fogadó 
telket, a nagy értékű homokbányát, Kherndl- 
földeket, keramit-utat létesített és aszfalt-já­
róval és világítással látta el a város terü­
letét A város közönségének bármely tigja 
rövid számitás utján rájöhet, hogy hitelün­
ket a felsorolt intézmények létesítésében 
hasznos befektetésnek keil-e tekintenünk ! ? 
Nem hoznak-e azok közvetve, vagy közvet­
lenül a teher arányának megfele'ö hasznot

nak ; de a világ O'yau közömbös és miül 
Heine mondja : ostoba. Igen, a világ sok 
dolgot meg nem ért és nem örül velem. 
De mit törődöm én most a világgal ? 1 . . .

. . . Mielőtt beléptem volna a könyves­
boltba, még egyszer megszámláltam a pén­
zemet. Pontosan kijött a szám : ötven. 
Aztán még egyszer jól megnéztem a kön - 
vem árát : az is ötven. így tehát belép­
hetünk — szóltam magamhoz a teljes 
bizalom hangján s azzal benyitottam.

Kissé izgatottau, de azért szinte száraz 
nyugodtságot színlelő hangon mondtam el, 
hogy mit akarok. (Ezt a módot, illetve 
eljárást akkor alkalmazzuk az életben, 
illetve az iskolában, amikor nem egészen 
tudjuk a leckénket.)

A segéd udvariasan kérdezte :
— A diBzkiadást hozzam el, kérem ?
Ismét színlelnem kellett a nyugodtsá­

got, mig végre megmagyaráztam, hogy 
nekem az a diszkiadás kell, a melyiknek 
az ára ötveu krajcár.

— Az az olcsó kiadás, kérem — szólt 
egy kissé szatirikus mosollyal a segéd.

Elpirultam ; aminek az volt a legfőbb 
oka, hogy az üzlettulajdonos szépséges 
tizenhat esztendős leánya is ott volt a 
boltban és biztosan észrevette, hogy én 
mekkora szamár vagyok.

A gúnyolódó segéd egyet fordult, 
felnyúlt a polcra s elém tette a kért 
könyvet.

(Nini hát uem a kirakatból hozta be ? 
Többjük is van belőle ? Értem . . . Hát 
ezért drukkoltam én annyit, hogy valaki 
meg ne vegye I)

Fizettem s mint egy diadaltól mámoros 
Cézár vonultam végig az Uri-utcán. A hideg 
szél kimarta az orcámat s kegyetlenül 
átlujt vékony télikabátomon. De én nem 
éreztem sem hideget, sem szelet ; azt hittem, 
tavasz van és a madarak énekeinek a 
Flórián-tén fákon. (A jégcsapoa csilin­
geltek rajtuk.)

Szépséges kis könyv, mennyi örömöt 
szereztél nekem 1

Megsimogatom, gegyellélem, mintha 
gyémáutból voina a födele, aranyból minden 
egyes lapja. Olvasom, olvasom ; de az örö­
möm miatt néha szórakozott leszek es meg 
kell állnom. Úgy veszem észre, az öröm is 
elfáraszt.

Majd holnap, holnapután, azután 1

Htut esztendővel kitöbb.
Ma a Könyveim között kutattam s a 

kezembe került egy viseltes kis könyv. 
Valamikor piros lehetett, de már erősen 
megfakult. Fölnyitom ; az első lapon ott 
díszeleg a nevem és egy húsz év előtti 
Írás, szinehagyott betűk I . . . Naivság, álom I 
Mosolyognom kell.

Az ember tragédiája ! Lapozok benne ; 
minden lap, minden sor ismerős. Itt-ott 
egy-ugy jegyzés a sor után, a mit olvasva, 
épp akkor gondoltam. Ma mást Írnék oda.

Hanem azért csak elmerülök és olvasok 
tovább.

És a nagy eszmék komoly világába 
egy-egy kis hasadékon át bekukkau az én 
ábrándos, álmoKkal telt ifjúságomnak mega­
ranyozott emléke. Megint megszépül ez a 
most már kopott könyvecske, mintha 
csakugyan gyémántból volna a fedele, 
aranyból minden megsárguit lapja Olyan 
jól esik olvasni belőle mindazt, amit már 
könyv nélkül is tudok régen . . .

Sok álmom szertehullt, terveimből nem 
lett semmi. Hírnévről álmodoztam, nagy 
cselekedetekről, mikor ezt a könyvet elő­
ször olvasgattam. Szegény tanító vagyok 
egy kis faluban, az ábé-ab mestere. Nem 
kicsinylem foglalkozásomat, hiszen az enyém­
nél szebb úgy sincs. Istennek legtündöklőbb 
alkotásába : a kicsi telkekbe vetem én a 
magot, amelyből nagy erényeknek kell 
sarjadniuk.

Megviselt könyvecském, biztass, taníts 
a küzdelemre I Belőled, megarsnyozott 
lapjaidból : szép és igazán igaz Az ember 
tragédiája. Egy uj, díszes, fényes kiadás 
nekem tán egészen más is volna I

Messze még a cél, legfeljebb ha a hete­
dik Bzinnél vagyok, Konstantin napfényes 
városának falai közt. Tankréd-Adám még 
nem látja tisztán : „mi itt valóság és mi 
itten álom ?*

Tovább, tovább I
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in ? I — Legyünk tehát igazságosak minden­
kivel etemben ! Ne hagyjuk félrevezettetni 
magunkat az üres fejű, lelkiismeretlen fe- 
csegök által, akik csak rombolnak és piszkos 
rágalmazás á'tal mások becsületének kincses 
házában turkálnak. Á város képviselőtestü­
lete, elöljáróságunk, polgármesterünk ezen 
a téren — szerény nézetünk szerint __ a
város közönségének érdekeit ez ideig meg­
védte. — Bár tovább ment volna I Egyes 
értékes telkeknek megszerzése, tereknek, 
utcák szélességének fenntartása által az 
utódokat öröa hálára kötelezte volna le 1

— Uj tanfelügyelő A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Tomesányi Jánost 
kir. tanfelügyelői címmel felruházott és köz­
ponti szolgáiattételre berendelt címzetes 
tanfelügyelőt, a VIII. fiz. osztály III. foko­
zatába Barsmegye kir. tanfelügyelőjévé 
nevezte ki.

— Megnyílik a kisdedóvó. Bars 
megye alispánja megengedte, hogy Léva 
város kisdodóvóját, mely a vörhony miatt 
zárva volt, megnyissák. A tiszti orvos hozzá­
járulásával a kisdedóvó a húsvéti szünetek 
után megnyílik.

— Nyugalinaztatás Dr. Hámos Pé­
tert. Basrmegye kir. tanfelügyelőjét, súlyos 
betegsége miatt folyó évi április hó 1-töi 
nyugdíjazták. Dr. Hámos I éter mintaképe 
voit a tevékeny, zorgalmas, ügybuzgó tiszt­
viselőnek. Dolgozott, nemcsak megszokás­
ból, nemcsak kényszetböl, hanem dolgozott 
nemes ambícióval. A vármegye vezető körei 
legjobban tudják, milyen siralmas állapot­
ban volt a tanügy a megyében r. Hámos 
Péter tanfelügye őségé előtt, Düledező is­
kolák, iskola nélküli községek, magyarul 
nem tudó tanítók, a magyar nyelv tanításé 
nak elhanyagulása voltak az örökség, me­
lyeket dr. Hámos Péter átvett mikor a 
megye kir tanfelügyelőjévé kinevezték. 
De ő időt és fáradságot nem kímélő kitar 
lássál sietett az iskolaszáki elnökök és ta­
nítók segítségére és alig másfél évtized 
alatt szorgalmával, utánjárásával, eréiyével 
és tapintatos eljárásává, annyit tett, hogy 
közvetlen elöljárói is teljes elit merészel ju­
talmazták munkásságát. Most, midőn meg­
válik munkakörétől, melynek egészségét is 
áldozatul hozta, a vármegye közönségének 
hálája és a tanítóság szeretető kisérik öt 
jól kiérdemeit nyugalmába.

— Baleset. A városi kertben hernyó­
szedés közben Vallach István barsnémetii 
munkás oly szerencsétlenül esett le a fáról, 
hogy jobb karján és fején súlyos sérü­
léseket szenvedett. Közkórházunkban ápolják.

— Magyar kör Bakabányán Ba- 
kabáuyáu magyar kör amkuit, mely az ottani 
szinmagyar belyettes-p ebános. Petrásek Ágos­
ton, lelkes agitációjának eredménye. Kívüle 
Turcsányi Lajos gyógyszerész, Diamant Sa­
lamon dr. orvos, Dankó Endre ál . iskolai 
igazgatótanitó és Urszmyi György föerdész 
buzgólkodtak a nemes cél megvalósítása 
körül. A végleges alakuló gyűlés e hó 21- 
éu lesz. A jelentkező tagok száma eddig 
40. Örömteijes és mégis le- erő jelenség, 
hogy ily külön m gyár szigetre szükség 
van Bakabányán.

— Gyászllír. A sors keze érzékenyen 
sújtotta Weist Salamon helybeli kereskedőt 
és családját Zelma leányának f. hó 18 -án 
történt elhunytaval. 19-én d. u. 4 órakor 
nagy részvét mellett temették ei a szép, 
fiatal leányt. Az Úr vigasztalja a gyászolókat I

— A kántortanltók sérelme. Az. uj népiskolai 
törvény nem hozott teljes megnyugvást a tanítók so­
raiban. Sériö a káutortauitókra nézve a törvény 11. 
§-a, mely kimondja, hogy „lia a tanító kántori leendőt 
is végez, a megállapított legkisebb fizetés erejéig a 
tanítói és káutori járandóságok együttesen tanítói fize­
tésnek veeudök.* A legsértöbb mégis az, hogy mig a 
kezdő tanítók egyszerűen belecseppennek az ezer ko­
ronás fizetésbe és a vele járó nyugdíjjogosultságba, 
addig az érdemekben megösziilt kántortanitók ugyan­
azon jogokért terhes adót fizetnek. Amazok 5-, ezek 
50 percentet. Méltányos ez a kivel és ott, ahol a ta­
nító tényleg élvezett fizetésemelésbe lép, de nem a 
kántortanitóknál, akik csak névleges tizetéskiegészités- 
ben részesülnek. Érthető, hogy a közoktatásügyi mi­
niszter f. é. január 9-én kiadott rendelet# sok könnyet 
facsar ki a kántortanitók szemeiből. A tavasai tanítói 
gyűlések proggr..minjába Stampay köbölkuti kantor- 
tauitó és kerü'eti tárazi a következőket sürgetik fel­

vétetni. 1. Mondja ki a gyűlés, hogy azon kántorta- 
nitókra nézve, akiknek tauitói fizetése ezer koronáig 
kánteri jövedelemből egészittetik ki, a külömbözet 
utáu kirótt 50°/0-os nyugdijadé töröltessék. Ha ez nem 
volna keresztülvihető, 2. módosittassék oda a reudeler, 
hogy ezen külöiubözet után, a méltányosság figye­
lembe vételével, egyyelőre 5°/0 s a későbbi jövőben 
amidőn a kántortanitók tanítói fizetése a törvényes 
minimumig tényleges kiegészítést nyer, miut azt a 
kultuszminiszter 1907-ben kilátásba helyezte, pótlólag 
■^5°/o fizettessék,*

— Eljegyzés. Eggenhofer Gyula nagy- 
sailói tanító eljegyezte Horváth Éneikét 
Nagy-Sallóban.

— Rászakadt a föld Több napszá­
mos föídmuDhátatokkal foglalkozott Monco 
Mosó lévai téglagyárában. Pénteken három 
méter mélységben annyira a'áaatá a földet, 
hogy az a saját súlyától leszakadt, b a gö­
dörben dolgozók közül Sala vári Füiöpöt, 26 
éved nagykod/mályi lakost, maga ala temette. 
A hirtelen érkezett orvosi segély még élet­
ben találta ; de pár pilla >at múlva kiadta 
lelkét.

— Változások a tisztikarban. Hon 
védzádzlóaljirnkhoz Simonov ínsgky Jenő had­
nagy és Sáfár Jenő zászlós helyeztettek át. 
Endrödy Leó hadnagyot Nyitrára helyezték.

— Haláleset Tegnap temettek el 
nagy részvéttel özvegy 8 ilaaay Sándorné 
gyermekét, Idát, Verebe.yen. A megboldo­
gult halálát agysz ihüdéa Ouozia.

— Ösztöndij pályázatok A besz­
tercebányai kereskedelmi ea iparkamara a 
kereskedelemügyi m. Kir. mmiater ur által 
adományozandó következő ösz öndijakra pá­
lyázatot irt ki ; — 1.) 600 koronás külföldi 
utazási ösztöndíjra iparosok rész re Pályá­
zati hatandó folyó évi ápril. hó 30. — 2.) 
Kél, egyenkint 1082—1082 koronás ösztön­
díjra iparosok részére, továbbképzés, — 
mühelyi b rendezés illetve annak tökéietes- 
bitése céljából, vagy forgótőke gyanánt. — 
Pályázati határidő folyó évi ápril. hó lő. 
3) Két egyenkint 300—300 és egy 268 
koronás segélydijra, fiatalon elhunyt, képe­
sítéshez kötött ipart űzött magyar honos 
iparos-mesterek szegénysora özvegyei vagy 
szegénysorsu, de 18 évet még be nem töl­
tött (üu esetleg leány) árvái részére. — 
Pályázati határidő folyó évi ápril. hó 15. 
Az ezen pályázatokra vonatkozó közelebbi 
feltételek az ipái testületeknél és & beszter­
cebányai kereskedelmi iparkamaránál tud­
hatok meg.

— A vadászati jog megadózta­
tása. A közigazgatási bíróság a következő 
döntést hozta: A vadászati jog, mint a 
földbirtokkal összekötött jognak a jövedelme, 
eredetileg és aiapjabau véve a község bir­
tokos lakosait illeti — és igy mindaddig, 
amíg ez a javadalom az egyes lakosok 
között birtokarányban felosztódik, — ez 
utáu a járadék adót kell bzetni. Ezt azon­
ban csakis az egyes lakosok fizetik, nem 
pedig a község, mint testület.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik boldogult feledhetetlen 
nőm elhunyta fölött erzett nagy fájdal­
munkat őszinte részvétükkel enyhíteni 
kegyeskedtek, fogadjál leghálásabb köszö- 
netünket.

Léva, 1909. március 25.-én.

Id. Ghimessy János es csaladja.

Köszönetnyilvánítás.
1). A berekaljai rkath. iskolaszék hátas 

köszönetének ád kifejezést, azon 50 koroua 
adományért, amelyet a lévai régi Taka­
rékpénztár Igazgatósága, ez év március 
havában, a berekaljai rkath. iskola céljaira, 
legkegyesebben kezeimhez juttatni méltóz- 
tított. __ 2). Femke Léva városi és vidéki
választmánya a magyarosítás előmozdítására 
az 1908. év folyamán az alább kiirt feje­
delmi adományokat áldozta a mzgyar haza­
szeretet oltárára ; — a). A magyar nyelv 
tanításában kiváló siketeket elért tanítók 
jutalmazására 1150 koronát. — b). A ma­

gyárul beszélni megtanultak részére 42 
darab nagy, magyar Radiinszky féle „Meny- 
nyei Hangok“ című imakönyvek beszerzé­
sére 182 koronát. — c) A hazafias tartalmú 
magyar naptárak b ‘szerzésére es ingyenes 
kiosztására 40 koronát. — d) A tanulók 
között való kiosztás céljából 500 darab 
Báthy Lász'ó féle magyar énekes és ima­
könyvet adott át nékem. — E»ek tények, 
a melyek hangosan hirdetik, hogy a F. M. 
K. E Léva városi ég vidéki választmánya 
nem hangzatos szavakkal, hanem ily óriási 
áldozatkészsegge! szolgálja a magyar nyelv 
terjesztését és a magyar hazafias érzület 
gyarapítását. És midőn ezen óriási áldoza 
tokért l'álas köszönetemet nyilvánítom, 
talán nem vétkezem, ha napvilágra hozom, 
hogy ezen adományok nyújtásában a mi 
kedves föszolgabiránkat, Ordódy Endrét, 
illeti meg az oronz i n résí.

Garamujfaluban, 1909 március 22 -én. 
Báthy Gyula, 
esp. plébános.

Nyilvános köszönet.
A lévai Takarék- és Hitelintezet igaz­

gatósága busz koronányi adományt juttatott 
a lévai izraelita betegségi lyzö és temet ke 
zési egyletnek. H lás köszönetüuk kifejezése 
mellett nyugtázzuk ez utón is ezen nemes 
adomány vételét.

Léva, 1909. marc us hó 24 én.

Rosenbaum Adolf, Knapp Dávid,
egyl titkár. egyl elnök

Nyilvános köszönet
A barsmegyei általános tanítóegyesület 

által létesítendő „Tanítók Háza* javára a 
lévai Takarék és Hitelintézet 50 koronát, 
a lévai Kcresk. Bank 25 koronát adomá­
nyoztak. Fogadjak nevezett pénzintézetek 
igazgatóságai az egyesü.et hálás köszöne ét.

Deák Adolf, 
barsmegyei általán* s 

tanit<>< gyesűiet főpéuztárosa.

Nyilvános köszönet.
A Lévai Takaré.-pénztár r. t tek. 

igazgatósága 100 korouát, a Lévai Takarék 
és Hitelintézet r. t. tek. igazgatósága 30 
koronát juttatott a Lévai ág. hitv. ev. 
egyházközségnek. Áldozatkészségükért ez 
utón is köszönetét mond, az egyház nevében

Kovatsik Samu,
pénztáros.

Köszönetnyilvánítás
A lévai Takarék- és Hitelintézet a 

helybeli rk. Logényegyesület részére 20 
körönét volt kegyes adományozni, mely 
összegért ez utón is hálái- köszönetét mond 

Léva, 1909. március 23.-án,
az elnökség 

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátoknak és ismerősök­

nek, kik felejthetetlen Zelma leányunk 
elhunyta alkalmából tajdalmunkat szives 
részvétükkel enyhítem szívesek voltak fo­
gadják ez utón is hálás kiiszönetünket.

Léva, 1909. március 26.-án.

Weisz Salamon es neje

Hivatalos közlemény.
1248 1909. szám.

Hirdetmény
Léi a r. t. varos képviselőtestülete f. 

évi március hó 9-én .ártott rendkívüli köz­
gyűlésében 1248/1909. sz. határozatával ■ 
„Barsi-utca‘ kibővítése iránti ügynek ér­
demleges tárgyalását 1909. évi április hó 
15-ik napjának d. u. 4 órájára tűzte ki, 
ezt ezennel közhírré teszem és a képvise­
lőtestület tagjait azon ügynek tárgyalására, 
jelen hirdetmény utján is tisztelettel meg­
hívom.

Léva, 1909. március 9,-én.
Bidofii luaijoa 

polgármester.
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1990,1909. síim.
Hirdetmény.

Barsvármegy alispánjának a folyó évi 
2427. számú rend«foto folytán közhírré té­
tetik, miként Budapest, Qyör, Komárom, 
Pécs, Pozsony, Soprony, Szatmárnémeti, 
Zombor, Brassó, Eger, Eperjes, E-ztergom, 
Fegi-as. Qyul*fehérvár. Losonc’, Mármaros- 
aziget. Nagyszombat, Nyitra, Szombathely 
és Veszprém városok közvágóhidján — a 
járatlanok részére tartandó husvizsgáló tan­
folyamok megkezdetnek.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a hus- 
vizsgalói képesítést elnyerni óhajtják, hogy 
a feu'ebb említett városok közvágóbidjaira 
nézve kijelölt tanfolyam-vetőtöknél azonnal 
jelentkezhetnek.

Léva, 1909. március 19.-én.
Sód.og’K Xsetjos, 

polgármester.

2089/1909. szám.

Hirdetmény.
Vajda Jenő, lévai lakos azon kérelme, 

hogy Léve város területén felállítandó cérna 
és fonal fehérítő gyára részére alkalmas te­
lephely ingvenes átengedésével Léva város 
közönsége öt vállalatában támogassa — Tóth 
Károly es Tóth Sándorné lévai lakosok 
társtelektulajdonosok a lévai 1508 kát. h*. 
szám 4157 □ öl területű földüket □-ölen­
ként 7 koronával Léva r. t. városnak meg­
vételre felajánlották.

Ezen vétel Kérdésében s a kérvényező 
segélyezése felett Láva város képviselőtes­
tülete a tárgyalás megejtését s a határozat­
hozatalt 32/kgy. 1736 —1909. számú intéz- | 
kedésével folyó évi április hó 15-én d. u. I 
4 órakor tartandó közgyűlésre tűzte ki, 
melyről a városi képviselőtestület tagjait 
ezen hirdetmény utján is értesítem s a köz­
gyűlésre meghívom.

Léva, 1909. évi márc. 24-én.
TAxxos,

h. polgármester.

2087/1909. szám.

Hirdetmény I
Léva r. t. város képviselőtestületének 

t. évi március hó 9-én 2046/1909. sz. a. 
hozott határozatával a gazdasági munkás­
házak építése, e célra a város tulajdonát 
képező koháry-utcai u. n. gazdasági egyleti 
kert területe egy részének átengedése s 
ezzel kapcsolatos ügyeknek elintézése érdem­
leges tárgyalásra kitüzetvén, e végből 1909. 
évi április bó 15. napjának d. u. 4 órájára 
rk. közgyűlés összehívása lett elrendelve, 
— amidőn ezt közhirré teszem, arra a 
képviselőtestület összes tagjait — az 1886. 
évi XXII. t. c. 110. §-a értelmében — e 
helyen is meghívom.

Léva, 1909. március 23 án.
EódLog-ii. Xjajce 

polgármester.

Meghívó-
Léva r. t. város kénviselőtestülete az 

1909. évi március hó 30 ik napján — ked­
den — d. u. 4 órakor — a városi székház 
nagytermében — évnegyedes rendes köz- 
gyüést tart, melyre a képviselőtestület öpz- 
szes tagjait tisztelettel meghívom.

Léván, 1909. március 24,-ikén.
Bcd-Ogrlx X.ajcs 

polgármester.
Tárgysorozat:

1. Po gármesteri jelentés.
2. Az esküdtképes férfiak 1910. évre 

érvénnyel birandó alaplajstromának össze­
állítására bízott-ág kiküldés.

3. Budapest székesfőváros polgármes­
terének meghívója a magyar városok orszá­
gos congres-usának Bpesten f. évi május
21. és 22. napjain tar'andó egye'emes gyű­
lésre s arra 2 tagnak kiküldése.

4. Faragó Sámuel képvt.-tag indítványa 
a város- tisztviselők és alkalmazottak nyug­
díj szabályzatának beterjesztése és életbe­
léptetése iránt.

5. Polgármester elöterjesztese a városi 
vigadó építése és bérbeadása ügyében. — 
Indítvány a 60 napi odaitélési határidőnek 
15 nappal való meghosszabbítása és a nem 
legelőnyösebb ajánlattevők bánatpénzének 
visszautalványozása iránt.

6. Szabályrendelet az orvosi díjszabás­
ról, bábák és a közegészségügyi bizottságról 
Javaslat 2 uj szülésznői állásnak 240—240 
korona díjazással szervezéséről

7. P. ü. szakosztály javaslata a gyám­
pénztári tartalék alap helyesbítése tárgyéban.

8. Polgármester indítványa a „vörös 
ökör* nevű városi épületben a mértékhite- 
lesitöi iroda helyiségnek bolti-üzlet céljaira
1909. évi május 1 töl bérbeadása iránt.

9. P. ü. szakosztály és tanács javaslata 
a 200 ezer korona kölcsönre vonatkozó le­
számolás elfogadása irán>.

10. Ugyanazok javaslata az 559036 K. 
41 f. conversiós műveletre vonatkozó elszá­
molás jóváhagyására vonatkozólag.

11. Polgármester bejelenti, hogy a f. 
évi március 18-án mogta tott th. bizottsági 
megyei közgyűlésen a városi építkezési sza­
bályrendelet érdemleges tárgyalás nélkül 
ismét levíteteti a napirendről s a Ministe- 
riumhoz való fölterjesztésére vonatkozó in­
dítványa elutasittatott. — Indítványozza, 
hogy a képviselőtestület a felebbezés be­
nyújtását rendelje el.

12. Az 1907. évi gyámpénztári zárszá­
madás tárgyalása és elfogadása.

13. Tulassay József és 20 képviselötes 
tületi tag előterjesztése és felebbezése a 
Mácsánszky János tanácsnoknak megszavazott 
1176 korona 60 fillér segélyadömányra vo­
natkozó 7187/1908 ez. képviselőtestületi 
határozat folytán.

14- Az 1909. évi városi költségvetés 
tárgyalása.

15. Egyéb netán beérkező sürgős ügyek 
elintézése.

Szerkesztői üzenet-
K. I. Valkháza. A bátra levő bét tárca későbbre 

marad. A nyárra ígérteket is készséggel közöljük.

Lévai piaciárak.
Rovatvezető; Kónya Jóase’ rendőrt »p:tány

Búza ro.-mázsunként 26 kor. — fill. — 
26 kor. 40 Kétszeres 21 kor. 60 fill. 22 
kor. 49 fill. — Rozs 18 kor. 60 fill. 19 kor. 
60 fill. — Árp« 17 kor. 60 fill. 18 kor 
20 fiil. Zab 17 kor. 80 fill. 18 kor. 20 fii]
— Kukorica 16 ko-. 40 fill 16 kor. 50 fill
— bencse 23 kor. 40 fill. 23 kor. 80 fii. — 
Bab 17 kor — fili. 18 kor. — fill — Kő-

I les 9 kor. 80 fili. 10 kor 60 fili.

Az anyakönyvi divatai bejegyzései
1909 évi márc 21-től 1909 évi márc. hó 28 áig

Születés.

A szülök nere
■ s ®

< 5 ?
A gyermek

5° neve

Dobrotka Mária fiú Sándor
Kaczián István Kis Juliánná hu Sándor Józs.

Juhász Miklós Mészáros Ágnes leány Erzsébet
Szlusni Mátyás Csuvara Júlia fiú László
Blau 8. Schweiger 0. fiú Gyula
Friedman Izidor Reisz Pepi fiú Zsigmond

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

Fábián J F Komzsik M. E. rkath.
Halálozás

Az elhunyt nere Kora A halál oka

Id. Gimessv J. Nagy J, 67 éves Id vesegyull.
Moravecz János 37 , Tüdögümőkór
Jakubik István 3 . Agyh. gyűli.
Maurer G. Jakál J. 40 . Tüdőüszkösödés.
Ifj. Salaván Fülöp 26 , Agyonnyomatás.

Nyilttér*)

M O LL- FÉLE
LSEI DLITZ-POFUl
Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emésztési 
zavarokban és az illő életmód egyébb követkéz* 
ményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük 
készítményeit.

r M OLL-FÉLE □
SÓS -B0RSZES2

T?."’’1' bedörzsölés,
elismert, régi jóhirnevü háziszer 
szaggatás és bülésböi származó 

mindennemű betegségek ellen.
Eredeti üveg ára leex. 2 

Kapható minden gyögvszertárban 
és drogériában

Föszétküldési hely MrLL A gyógyszerész.
Cs. kir. udv. szállító, Becs, I. Tuchauben 9.

Bérbeadó ház.
Kálnai u'czában 23. sz. ház, melyben 

egy nagy üzlethelyiség, 3 szobás lakás, 
nagy raktár, udvar van -stálló és kocsiszín, 
azonnal bérbeadó. Bővebbet Monaco MÓSÓ, 
Léván.

Élő Dunai halak!
A n. é, közönség becses tudomására 

hozzuk, hogy husvét előtti hetekben 
minden héten és pedig csütörtö- 
Ieöxx ób pérvtektezx

friss élő halak.
u. m: ponty, ssuka, harcsa, kecsege 
fogas és süllő stb. érkeznek a legol­
csóbb árakban.

Egyben felhívjuk szives figyelmét 
cukorka kiállításunkra s egyéb 
csemege és fűszer cikkeinkra, valamint 
a mindennap érkező friss felvágott, 
virsli és összes hús és sajtnemüekre !
Valódi Kugler (Gerbeaud)-féle 

Cukorkák főraktára.
Tisztelettel

Engel József és fia.

Köhögés- rekedseg es hurut ellen nincs joob a 
RÉTHYféle 

pemetefű czukorkánál! 
Vásárlásánál azonban vigyáznunk és ha ározottan 

mivel sok hasontaian utánzata van 
1 doboz ára 60 fillér. 

Csak R E T H Y-felet fogadjunk el.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a lévai kir. jbság 1909. évi V. 75/1 sz 
végzése folytán dr. Kersék ’ános ügyvéd által kép­
viselt Takács Ferencné s. t. felperesek részére alpe­
resek ellen 242 kor. 20 fill. követelés s jár. erejéig 
elrendeli kielégítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt és 1500 kor becsült ingóságokra a lévai 
kir. jbság 1909 V. 75/2 számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig i«, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna Uaram-Vez-kényben leendő 
megtartása határidőül 1909. évi április hó 5 és kő­
vetkező napján délután ‘/,3 órája kitüzetik. amikor 
a biroilag lefo. lalt lovak, maihák, szeken k, termény 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén bec.áron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését msg. 
előzd kielégittetéshez jogot tartanak, amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végreaajtási jegyzőkönyvből ki uem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseket az árvetés megkezdésig alulirt ki­
küldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes batáridő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését kővető naptól számittatik.

Kelt Léván 1909. évi márc. hó 19. napján
Karácsonyi Pál
kir. bírósági végrehajtó

?• — ,papa megengedte ! Hisz valódi Jacobi fele
Antlnlcotln-clgarettahüvelyek fadobozban I"

Figyelem! Csakis a „JACOBI" jelzéssel valódi I 
Minden fadoboz egy érdekes büvészkirtyit tartalmai.

Magvak idé^ a‘kalmábó1, aJán- “ lók elsőrendű csirakepes-
ségü oberndorfi sárga és vörös (mammuth) 
répamagvakat valamint tiszta lóheremagot. 
Nemkülönben elsőrendű budapesti liszteket 
és fűszerárukat, stokeraui hüvelyeseket, 
makói veres hagymát, továbbá rudas me- 
szelöket és ecseteket minden nagyságban. 
Heksch Samu fűszer-és lisztkereskedö Léva, 
Telekv utcra

Kiadó lakás.
3 szoba mellékhelyiségekkel f. évi 
november, esetleg augusztus ho 1-töl 

KIADÓ.
Ezen lakás és helyiség 50 év óta feny- 

kepesieti üzlet és műteremnek volt kapcso­
latos s igy ilynemű üzletnek biztos alap az 
ilyen vállalatnak.

Bővebbet e lap kiadóhivataléban

ELADÓ HÁZ.
Léván a város belsejét en 
fekvő jó jövedelmű ház sza­
bad kézből eladó. Bővebb 

felvilágosítással szolgál
Dr. Kmoskó Béla

ügyvéd.

J Miértvesz minden szegény és gazdag
egyaránt L

Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és megerőltetéstől 

keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a 

masszírozás alatt 
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppeuként cukorba vagy vízbe
veszik

mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visszanyerik tér- 
mészetes frisseségüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetlen kellemetlenségektől es bajtól meg 
lesznek óva, ha DIANA sósborszeszt visznek masukkal. Mert a OlANA-sósbor- 
szesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná teszi a legrosszabb vizet ... höségtö 
vagy az utazásuál más okból gyakran előforduló fejfájás es egy » ajo na 
kellemesen ható enyhítő és házi szer. Ha|ón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól

Gyermekápolásnál
valósággal uélltülözbetetlen. Meggátolja, mint óvszer a test kipállását s gyakori 
mandula és toroklobot, fogzásnál minimálisra redukálja a fajdalmukat.

Munkások,
kik testi erejök utján szerzik meg a mindennapi kenyeret utólérhetetleu, 
kiváló izomerösitő szert nyernek a DIANA-sósborszeszben. A taradt testre űdi- 
tőleg hat, a gyakori hát- és derékfájást meggátolja, néhány előzetes bedoi 
zselés által.

Az egész országban

Hivatalnokok, dijnokok,
szóval irodai mnakát végző és sokat görnyedő egyének jobb, hájasabb szert 
nem találhatnak a DIANA-sósborszesznél, amely a sok ülésből származó, elma­
radhatatlan bajok ellen a leghatásosabb, biztosan ható szer.

Mint arczápoló szer,
legkiválóbb a DIANA sósborszesz. am-ly eltünteti a mite«sereket. az arczbört 
simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkalmazható izzadás ellen, valamint szaj- 
büz megszüntetéséhez Fürdővízben, mosdóvizbeu használva, a testnek bámu­
latos rugékonyságot, üdeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
szeuvedök állítása szerint a DIANA sósborszesz biztosau ható és a legolcsóbb 
háziszer.

Esténkint miért használják oly előszeretettel a 

DIANA sósborszeszt 
minden házban ?

Aki egész nap dolgozik jön-mrgy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 
vau erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor jól bemasszirozza 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredényak mozgásba jönnek, miáltal felfrissül 

az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön.
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsöléae által végképpen elmúlik.
A kik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, olvasnak, 

írnak ; rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó bedörzsölés 
a valódi

JDlANA sósborszeszszel 
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szünteti meg. 

mindenütt kapható.

Erényi Béla pperész , Budapest, Károly-körut 5.
V Minden üveBnek plombáivá kell lenni "W Használt „DIANA sosborszeszes“ üveB Két nem veszünk vissza

E1,.... m... 44 fillér. | X-SiVÍ. 1 kor. 10 fill. I XWKSJS’ 2 kor.20fill.

Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel mellett.
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KÖNYVKERESKEDESÜNKBEN
tanuló felvétetik

Csakis néhány gimnáziumi osztályt 
végzett ifjú vétetik fe),

NYITRAI és TÁRSA LÉVA
|i - - ----------------------------------— 1

«Tó lcáLvé
az amely az üzletekben levő más áruk 
szagát fel nem veszi és friss zamatját 
megtartja ez pedig a

Diadal PÖRKÖLT KÁVÉ 
aárt csomagokban. Utólérhetlen jó minő- i 
dége a jó háziasszonyt a választás gond­

jától felmenti. Szakértői felügyelet a'att | 
készíti Schmidl Sándor és fia 

Budapesten
Kapható; BLUM GYULA 'üszerüz- I 

létében Léván Báti-utca sarkán.
», i -----------■

Még azokat Is, akik eveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

Erő
SÓSBORSZESZ, 

mert miudazt egyesíti inagábau, amit egy igazán 
jó és hatásos házlszertöl várni lehet.

őre az egészségnek, fertőtekmit, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan m'nt száj­
víz, haj- es börápolószer.

Szükséges minden háztartásban, —v-v- 
aphato mindenütt 30 üli., 40 fill., I és 2 

koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld után­

vétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kapható : BLUM GYULA fü.zerüz- 

letében Léván Báti-utca sarkán.

Tűzifa
és Porosz kőszén meg­
rendeléseket elfogad és ház­
hoz szállit

Braun József és fia.

Szőlő-oltvány
ás vosszöröl nagy képes árjegyzékemet 
ingyen es bérmentve küldöm meg, a ki 

címét tudatja.
, Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni uem 

akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.
Gyökeres oltványiból, amerikai és európai sima 
és gyökeres ves&zftről. a ■világ'txirVL ZDela- | 
■vare-böl 1 */8 millió készlet. Olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Cim :
SZŰCS SÁNDOR FIA 

szöiatelupe, Blhardloazeg.
E .. . I

CLAYTON és
' SCHUTTLEWORTH-
féle 10 lóerejü gőzmozgony 

mely három év előtt lett gyárilag gyökeresen ja- 
_  _ vitva, uj tüzszekrénynyel, uj tiizcsövekkel és uj 

kéménynyel ellátva — eladó és a tulajdonosnál Pta. Mária 
Családon (u. p. üjlót, Barsmegye) megtekinthető.

Szájbély Árpád.

Egy
igyelem!

Szőlőojtványt, szőlővesszőt ne ren­
deljen addig, míg tőlem árjegy­
zéket nem kér ! Gyökeres oltvá­
nyok ezre 140 korona, Delaware 
ezre 100 korona.

1909 évi 5299 szám.

PÓTHIRDETMÉNY
a zsarnoczai m kir. erdöhivatalt érdeklőiig kibocsátott 

.Fenyőfa eladási hirdetmunyu-hez.
A zsarnoczai m. kir. erdöhivatal tanácstermében folyó évi 

április hó 6-án délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános 
árverés meghirdetésére vonatkozó

Fenyőfa eladási hirdetmény V. csoportja a következő helyes­
bítést nyer:

V csoport
A zsarnoczai rakparton levő 1908. évi termelésű fa mintegy 

4382 drb 6067’34 m3 és 1329 drb fenyörudfa.
Kikiáltási ár: 83169 korona 
Bánatpénz : 8320 korona.

Miről érdeklődök azzal a megjegyzéssel értesittetnek, hogy 
ajánlatok erre a csoportra csakis a most közölt alapon tehetők.

Budapest, 1909. évi márczius hó 23-án.
M. kir. fölúmivelesügyi Mimster.

Czim :

Szigyártö Nagy Mihály
Felsősegesd. Somogymegye

GAZDASÁGI CIKKEK:
gabonazsákok, gépszijak, vízmentes 

ponyvák stb. stb. gyári áron.

Portlaud és románcement, stukatórnád, kátrány, carboljnum, carbit, benzin
creolin, carbolpor, clormész. carbolMv, naftaliu, kék- és zöld gálic, kékpor éa 
kéupor^ gyanta, raffiahámo, petróleum, repceolaj, gépolaj, tovoUazsir. faggyú, 
kender,' kóc, gummi és aszbesttárú, kocsikenő maahaaó, cocuaz növényzsir

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván. 

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás 
vau berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődőközön­
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
u. m. HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagy ságban 
valamint minden e szakba vágó gének és jréprészek.

HANGVERSENY GRAMOFON.

Ecsetek, mcszeMk, linóleum, lakk festékek, 
minden sr.inben-

Husvágók, darálók, zománc­

éi nikkel tÖBÖvdény, mérleg és súlyok, fágy-

altgépek, jégszekrények, fürdőkádak, sárgaréz-lés vhbágyak, mosdók, kerékpár 
ényképéezeti gépek és kellékek, toruakésztetek, 3'slásrhcrgok v'rlsnycsengö kés* 
etek stb. .tagyválasztékbaii lca.piia.t01c

Az itt ábrázolt beszélőgép 
23—22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható színes virágtölcsérrel 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 19 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt

W 16 forintért "WE
kapható.

Nagy választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemeziegy- 
zéket ingyen és bérmentve

Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes. 
KI6Ín Sándor, órás és ékszerész Léván.KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.

Nyomatott Nyitrai éa Társa gyorssaitóján Léván


